
靖远县2020-2021学年高一下学期期末考试
化学试卷

考生注意：

1．本试卷分第Ⅰ卷(选择题)和第Ⅱ卷(非选择题)两部分，共100分。考试时间90分钟。

2．请将各题答案填写在答题卡上。

3．本试卷主要考试内容：人教版必修1，必修2。

4．可能用到的相对原子质量：H 1 C 12 O 16 K 39

第Ⅰ卷(选择题    共48分)

一、选择题(本题包括16小题，每小题3分，共48分。每小题只有一个选项符合题意)

1. “中国名片”“中国制造”的发展举世瞩目，它们与化学有着密切联系。下列说法不正确的是

A. 北斗卫星导航系统由中国自主研发、独立运行，其所用芯片的主要成分为Si

B. “神舟十一号”宇宙飞船返回舱外表面使用的高温结构陶瓷的主要成分是硅酸盐

C. 石墨烯液冷散热技术是我国首创的，所使用的材料石墨烯是一种无机非金属材料

D. 抗击新型冠状病毒过程中用到的“84”消毒液的有效成分是NaClO

2. 染料敏化太阳能电池(简称DSC)工作时类似叶绿素的染料吸收太阳光，产生电子，电子再被电极收集，然后通过外电路，流到另一电极产生电流。该过程中的能量转化形式为

A. 太阳能→电能
B. 太阳能→化学能

C. 电能→化学能
D. 化学能→电能

3. 下列物质一定不含共价键的是

A. 
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4. 下列装置能形成原电池的是
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5. 一定条件下，当反应
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达到平衡时，通入
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一定时间后，下列物质中存在
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A. 只有
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B. 只有
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6. 某温度下﹐起始浓度均为1
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的两种气体
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，在恒容密闭容器中反应仅生成气体Z，反应2min后，测得
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，则该反应的化学方程式可能为
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7. 对下列六种物质的描述不正确的是

①
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A. ②⑤⑥属于烃类化合物
B. ①和④互为同系物

C. ②与
[image: image31.wmf]2

Cl

发生加成反应可生成③
D. ⑤和⑥互为同分异构体

8. 有机物的世界庞大且复杂多变，似是而非，如同雾里看花，需要我们睁大双眼去认识它们。下列有机分子中，与乙烯互为同系物的是
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9. 用下列装置及药品制备相应气体，能达到实验目的的是
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A. 用图①所示装置制备氨气
B. 用图②所示装置制备
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C. 用图③所示装置干燥
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D. 用图④所示装置收集
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10. 足球比赛中当运动员肌肉挫伤或扭伤时，队医会迅速给运动员的受伤部位喷射一种药剂——氧乙烷(沸点为
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)进行局部冷冻麻醉应急处理。下列制取氯乙烷
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的方法中最好的是

A. 乙烷与氯气反应
B. 乙烯与氯气反应

C. 乙烯与
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D. 乙烷与
[image: image43.wmf]HCl

反应

11. 下列对应的离子方程式不正确的是

A. 
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溶液与过量NaOH溶液反应：
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B. 稀硝酸中加入过量的铁屑：
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C. 用NaOH溶液吸收
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D. 用
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的水溶液吸收
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12. 生活中常用某些化学知识解决实际问题，下列解释不正确的是

	选项
	实际问题
	解释

	A
	用食醋除去水壶中的水垢
	醋酸能与水垢反应生成可溶性物质

	B
	用酒精除去衣服上圆珠笔油渍
	圆珠笔油渍可溶于酒精而不溶于水

	C
	成熟的水果与未成熟的水果混合放置，可使未成熟的水果成熟
	成熟的水果会释放乙烯，乙烯是一种植物生长调节剂

	D
	酸性重铬酸钾溶液可用于检查酒后驾车
	乙醇能将橙色重铬酸钾溶液氧化


A. A
B. B
C. C
D. D

13. 
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是优良的水处理剂，在水中发生反应4
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为阿伏加德罗常数的值。下列叙述正确的是

A. 18g 
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中所含的质子数与中子数均为10
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B. 100g 28% KOH水溶液中含有[image: image57.wmf]的

氧原子总数为4.5
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C. 常温常压下，2.24L氧气中所含
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溶液中含有的
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14. 
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是工业上制硫酸的重要反应之一。下列有关该反应的说法不正确的是

A. 升高温度可加快反应速率

B. 增大氧气的浓度可加快反应速率

C. 使用合适的催化剂能显著增大反应速率

D. 达到化学平衡时，正、逆反应速率相等且都为零

15. X、Y、Z均为元素周期表中前三周期元素，
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三种简单离子[image: image69.wmf]的

电子层结构相同，下列说法正确的是

A. 原子序数：
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B. 原子半径：
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C. 气态氢化物的稳定性：
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D. 离子半径：
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16. 有机物M是一种抑制生长的植物激素，可以刺激乙烯的产生，催促果实成熟，其结构简式如图所示，下列关于有机物M的性质的描述正确的是
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A. M既可以和乙醇发生酯化反应，也可以和乙酸发生酯化反应

B. 1molM和足量的钠反应生成1molH2
C. 1molM最多可以和2molBr2发生加成反应

D. 1molM可以和NaHCO3发生中和反应，且可生成22.4LCO2
第Ⅱ卷(非选择题    共52分)

二、非选择题(本题包括5小题，共52分)

17. A、B、C、D、E均为短周期主族元素，且原子序数依次增大，A原子的电子层数等于其核外电子数，B与C可形成离子化合物CB2，D原子的M层电子数是K层电子数的3倍。

(1)A的元素符号是___________。

(2)B的氢化物与E的氢化物相比，较稳定的是___________(填化学式)。

(3)B、C组成的化合物的电子式是___________。

(4)B、D、E的原子半径由大到小的顺序为___________(用元素符号回答)。

(5)C的最高价氧化物对应的水化物是___________(填化学式)，它与D的最高价氧化物对应的水化物的稀溶液发生反应的离子方程式是___________。

18. 在一定温度下，向5L恒容密闭容器中通入N2、H2、NH3，上述三种物质的物质的量随时间的变化关系曲线如图所示。
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(1)反应开始至2min时，H2的平均反应速率为___________mol·L-1·min-1。

(2)5min时反应达到平衡，则N2的转化率是___________。

(3)在不改变外界条件[image: image76.wmf]的

情况下，5min时NH3的生成速率与6min时NH3的生成速率相比较，前者___________(填“大于”“小于”或“等于”)后者。

(4)该反应在三种不同情况下的反应速率如下：

①v(N2)=3mol·L-1·min-1
②v(H2)=6mol·L-1·min-1
③v(NH3)=4.5mol·L-1·min-1
其中表示该反应的反应速率最快的是___________(填标号)。

(5)用NH3和O2组合形成的碱性燃料电池的结构如图所示。

[image: image77.png]



①电极A是___________(填“正极”或“负极”)，电极B的电极反应式为___________。

②若外电路中转移2mol电子，则该燃料电池理论上消耗的O2的体积(在标准状况下)为___________L。

19. 某探究性学习小组对所在城市的大气进行了监测，发现该市空气中污染的主要来源为燃煤、机动车尾气等。回答下列问题：

(1)取某空气样本用蒸馏水处理制成待测液，其中所含的离子及其浓度见下表：

	离子
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根据表中数据计算：
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(2)煤燃烧排放的烟气中含有
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和
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，容易形成酸雨，污染大气。采用
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溶液在碱性条件下可对烟气进行为脱硝、脱硝，效果非常好。完成下列对烟气脱硝过程的离子方程式。_______
______
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(3)为减少
[image: image100.wmf]2
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的排放，可采取的措施有_______(填标号)。

A．把工厂烟囱造高                             B．化石燃料脱硫

C．在已酸化的土壤中加石灰                     D．开发新能源

(4)工业上通常将含
[image: image101.wmf]2
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的烟气进行洗涤脱硫。以下物质可作洗涤剂的是____(填标号)。

A．
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          B．浓氨水              C．
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(5)某研究发现在高温下，CO可将
[image: image105.wmf]2
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转化为S单质，写出反应的化学方程式：____。反应中体现了
[image: image106.wmf]2
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的______(填“还原性”或“氧化性”)。

20. 乙酸乙酯是一种重要的有机化工原料和工业溶剂，具有低毒性，有甜味，浓度较高时有刺激性气味，易挥发，属于一级易燃品，应储存于低温通风处，远离火种火源。实验室一般通过乙酸和乙醇的酯化反应来制取，实验装置如图所示(夹持装置已省略)，主要步骤如下：
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①在甲试管中加入2mL浓硫酸、2mL乙酸和3mL乙醇，再加入几片碎瓷片。

②按图连接好装置(装置的气密性良好)，小火均匀地加热3~5min。

③待乙试管收集到一定量产物后停止加热，撤出乙试管并用力振荡，然后静置待分层。

④分离出乙酸乙酯层，洗涤、干燥，得乙酸乙酯产品。

(1)写出上述实验中生成乙酸乙酯反应的化学方程式：__________________。乙试管中长玻璃导管的作用是____________。

(2)甲试管中，混合溶液的加入顺序为_________(填化学式)。

(3)步骤②中需要用小火均匀加热，其主要原因是________________。

(4)为了证明浓硫酸在该反应中起到催化剂和吸水剂的作用，某同学利用上述实验装置进行下列3组实验。实验开始时先用酒精灯微热甲试管中的试剂3min，再加热使之微微沸腾3min。实验结束后，充分振荡乙试管并测其有机层的厚度，实验数据记录如下：

	实验组号
	甲试管中试剂
	乙试管中试剂
	有机层[image: image108.wmf]的
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	A
	3mL乙醇、3mL乙酸、3mL 18
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	B
	3mL乙醇、2mL乙酸、3mL 
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	C
	amL乙醇、2mL乙酸、2
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①实验C中
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②分析实验_____________(填字母)的数据，可以推测出浓
[image: image115.wmf]24
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的吸水性提高了乙酸乙酯的产率。

③已知：乙酸的密度为1.05
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，乙醇的密度为0.789
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，实验A收集到的乙酸乙酯的质量为2.464g。则该反应中产品的产率为______________。(
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21. 工业上从海水中提取液溴的部分流程如图：

浓缩海水
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已知：溴的沸点为59℃，微溶于水，有毒性。

(1)某同学利用如图装置进行实验，通入氯气时，应关闭活塞_________(填字母，下同)，打开活塞_________。
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(2)通入“热空气”时，可根据_________(填现象)来简单判断热空气的流速。

(3)向浓缩海水中通入
[image: image124.wmf]2

Cl

发生反应的离子方程式为___________________。

靖远县2020-2021学年高一下学期期末考试
化学试卷 答案版

考生注意：

1．本试卷分第Ⅰ卷(选择题)和第Ⅱ卷(非选择题)两部分，共100分。考试时间90分钟。

2．请将各题答案填写在答题卡上。

3．本试卷主要考试内容：人教版必修1，必修2。

4．可能用到的相对原子质量：H 1 C 12 O 16 K 39

第Ⅰ卷(选择题    共48分)

一、选择题(本题包括16小题，每小题3分，共48分。每小题只有一个选项符合题意)

1. “中国名片”“中国制造”的发展举世瞩目，它们与化学有着密切联系。下列说法不正确的是

A. 北斗卫星导航系统由中国自主研发、独立运行，其所用芯片的主要成分为Si

B. “神舟十一号”宇宙飞船返回舱外表面使用的高温结构陶瓷的主要成分是硅酸盐

C. 石墨烯液冷散热技术是我国首创的，所使用的材料石墨烯是一种无机非金属材料

D. 抗击新型冠状病毒过程中用到的“84”消毒液的有效成分是NaClO

【答案】B

2. 染料敏化太阳能电池(简称DSC)工作时类似叶绿素的染料吸收太阳光，产生电子，电子再被电极收集，然后通过外电路，流到另一电极产生电流。该过程中的能量转化形式为

A. 太阳能→电能
B. 太阳能→化学能

C. 电能→化学能
D. 化学能→电能

【答案】A

3. 下列物质一定不含共价键的是

A. 
[image: image125.wmf]2

CaCl


B. 
[image: image126.wmf]22

NaO


C. 
[image: image127.wmf]4

NHCl


D. 
[image: image128.wmf](
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【答案】A

4. 下列装置能形成原电池的是
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A. A
B. B
C. C
D. D

【答案】D

5. 一定条件下，当反应
[image: image133.wmf](
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达到平衡时，通入
[image: image134.wmf]18

2

O

一定时间后，下列物质中存在
[image: image135.wmf]18

O

的是

A. 只有
[image: image136.wmf]22

NOO

、


B. 只有
[image: image137.wmf]252
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、


C. 只有
[image: image138.wmf]252
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D. 
[image: image139.wmf]2522
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【答案】D

6. 某温度下﹐起始浓度均为1
[image: image140.wmf]1

molL
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的两种气体
[image: image141.wmf]2

X

和
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，在恒容密闭容器中反应仅生成气体Z，反应2min后，测得
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，则该反应的化学方程式可能为

A. 
[image: image145.wmf]222
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B. 
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【答案】B

7. 对下列六种物质的描述不正确的是

①
[image: image149.wmf]3

CHCl

    ②
[image: image150.wmf]23

CHCHCH

=

    ③
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CHClCHCHCl

    ④
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  ⑤
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A. ②⑤⑥属于烃类化合物
B. ①和④互为同系物

C. ②与
[image: image155.wmf]2

Cl

发生加成反应可生成③
D. ⑤和⑥互为同分异构体

【答案】C

8. 有机物的世界庞大且复杂多变，似是而非，如同雾里看花，需要我们睁大双眼去认识它们。下列有机分子中，与乙烯互为同系物的是

A. [image: image156.png]




B. [image: image157.png]




C. [image: image158.png]




D. [image: image159.png]





【答案】C

9. 用下列装置及药品制备相应气体，能达到实验目的的是
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A. 用图①所示装置制备氨气
B. 用图②所示装置制备
[image: image161.wmf]2

NO


C. 用图③所示装置干燥
[image: image162.wmf]2

SO


D. 用图④所示装置收集
[image: image163.wmf]2

NO


【答案】C

10. 足球比赛中当运动员肌肉挫伤或扭伤时，队医会迅速给运动员的受伤部位喷射一种药剂——氧乙烷(沸点为
[image: image164.wmf]12.27

℃

)进行局部冷冻麻醉应急处理。下列制取氯乙烷
[image: image165.wmf](
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32

CHCHCl

的方法中最好的是

A. 乙烷与氯气反应
B. 乙烯与氯气反应

C. 乙烯与
[image: image166.wmf]HCl

反应
D. 乙烷与
[image: image167.wmf]HCl

反应

【答案】C

11. 下列对应的离子方程式不正确的是

A. 
[image: image168.wmf](
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NHFeSO

溶液与过量NaOH溶液反应：
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B. 稀硝酸中加入过量的铁屑：
[image: image170.wmf]2
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C. 用NaOH溶液吸收
[image: image171.wmf]2

NO

：
[image: image172.wmf]2322
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D. 用
[image: image173.wmf]2

SO

的水溶液吸收
[image: image174.wmf]2
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：
[image: image175.wmf]2
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【答案】A

12. 生活中常用某些化学知识解决实际问题，下列解释不正确的是

	选项
	实际问题
	解释

	A
	用食醋除去水壶中的水垢
	醋酸能与水垢反应生成可溶性物质

	B
	用酒精除去衣服上圆珠笔油渍
	圆珠笔油渍可溶于酒精而不溶于水

	C
	成熟的水果与未成熟的水果混合放置，可使未成熟的水果成熟
	成熟的水果会释放乙烯，乙烯是一种植物生长调节剂

	D
	酸性重铬酸钾溶液可用于检查酒后驾车
	乙醇能将橙色重铬酸钾溶液氧化


A. A
B. B
C. C
D. D

【答案】D

13. 
[image: image176.wmf]24

KFeO

是优良的水处理剂，在水中发生反应4
[image: image177.wmf](
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为阿伏加德罗常数的值。下列叙述正确的是

A. 18g 
[image: image179.wmf]2

DO

中所含的质子数与中子数均为10
[image: image180.wmf]A
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B. 100g 28% KOH水溶液中含有[image: image181.wmf]的

氧原子总数为4.5
[image: image182.wmf]A
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C. 常温常压下，2.24L氧气中所含
[image: image183.wmf]OO
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键的数目为0.1
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D. 0.1
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的
[image: image186.wmf]24
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溶液中含有的
[image: image187.wmf]K
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的数目为0.2
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【答案】B

14. 
[image: image189.wmf]+
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是工业上制硫酸的重要反应之一。下列有关该反应的说法不正确的是

A. 升高温度可加快反应速率

B. 增大氧气的浓度可加快反应速率

C. 使用合适的催化剂能显著增大反应速率

D. 达到化学平衡时，正、逆反应速率相等且都为零

【答案】D

15. X、Y、Z均为元素周期表中前三周期元素，
[image: image190.wmf]X
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三种简单离子[image: image193.wmf]的

电子层结构相同，下列说法正确的是

A. 原子序数：
[image: image194.wmf]XYZ
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B. 原子半径：
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C. 气态氢化物的稳定性：
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D. 离子半径：
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【答案】A

16. 有机物M是一种抑制生长的植物激素，可以刺激乙烯的产生，催促果实成熟，其结构简式如图所示，下列关于有机物M的性质的描述正确的是

[image: image198.png]



A. M既可以和乙醇发生酯化反应，也可以和乙酸发生酯化反应

B. 1molM和足量的钠反应生成1molH2
C. 1molM最多可以和2molBr2发生加成反应

D. 1molM可以和NaHCO3发生中和反应，且可生成22.4LCO2
【答案】AB

第Ⅱ卷(非选择题    共52分)

二、非选择题(本题包括5小题，共52分)

17. A、B、C、D、E均为短周期主族元素，且原子序数依次增大，A原子的电子层数等于其核外电子数，B与C可形成离子化合物CB2，D原子的M层电子数是K层电子数的3倍。

(1)A的元素符号是___________。

(2)B的氢化物与E的氢化物相比，较稳定的是___________(填化学式)。

(3)B、C组成的化合物的电子式是___________。

(4)B、D、E的原子半径由大到小的顺序为___________(用元素符号回答)。

(5)C的最高价氧化物对应的水化物是___________(填化学式)，它与D的最高价氧化物对应的水化物的稀溶液发生反应的离子方程式是___________。

【答案】    ①. H    ②. HF    ③. 
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    ④. S>Cl>F    ⑤. Mg(OH)2    ⑥. Mg(OH)2+2H+=2H2O+Mg2+
18. 在一定温度下，向5L恒容密闭容器中通入N2、H2、NH3，上述三种物质的物质的量随时间的变化关系曲线如图所示。
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(1)反应开始至2min时，H2的平均反应速率为___________mol·L-1·min-1。

(2)5min时反应达到平衡，则N2的转化率是___________。

(3)在不改变外界条件[image: image201.wmf]的

情况下，5min时NH3的生成速率与6min时NH3的生成速率相比较，前者___________(填“大于”“小于”或“等于”)后者。

(4)该反应在三种不同情况下的反应速率如下：

①v(N2)=3mol·L-1·min-1
②v(H2)=6mol·L-1·min-1
③v(NH3)=4.5mol·L-1·min-1
其中表示该反应的反应速率最快的是___________(填标号)。

(5)用NH3和O2组合形成的碱性燃料电池的结构如图所示。

[image: image202.png]



①电极A是___________(填“正极”或“负极”)，电极B的电极反应式为___________。

②若外电路中转移2mol电子，则该燃料电池理论上消耗的O2的体积(在标准状况下)为___________L。

【答案】    ①. 0.03    ②. 20%    ③. 等于    ④. ①    ⑤. 负极    ⑥. O2+2H2O+4e-=4OH-    ⑦. 11.2

19. 某探究性学习小组对所在城市的大气进行了监测，发现该市空气中污染的主要来源为燃煤、机动车尾气等。回答下列问题：

(1)取某空气样本用蒸馏水处理制成待测液，其中所含的离子及其浓度见下表：

	离子
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根据表中数据计算：
[image: image217.wmf]a

=

_______  

(2)煤燃烧排放的烟气中含有
[image: image218.wmf]2

SO

和
[image: image219.wmf]NO

x

，容易形成酸雨，污染大气。采用
[image: image220.wmf]2

NaClO

溶液在碱性条件下可对烟气进行为脱硝、脱硝，效果非常好。完成下列对烟气脱硝过程的离子方程式。_______
______
[image: image221.wmf]2
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[image: image222.wmf]NO

+

_______=_______
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[image: image224.wmf]3
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(3)为减少
[image: image225.wmf]2

SO

的排放，可采取的措施有_______(填标号)。

A．把工厂烟囱造高                             B．化石燃料脱硫

C．在已酸化的土壤中加石灰                     D．开发新能源

(4)工业上通常将含
[image: image226.wmf]2

SO

的烟气进行洗涤脱硫。以下物质可作洗涤剂的是____(填标号)。

A．
[image: image227.wmf](
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          B．浓氨水              C．
[image: image228.wmf]2

CaCl

               D．
[image: image229.wmf]3
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(5)某研究发现在高温下，CO可将
[image: image230.wmf]2

SO

转化为S单质，写出反应的化学方程式：____。反应中体现了
[image: image231.wmf]2

SO

的______(填“还原性”或“氧化性”)。

【答案】    ①. 
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image238.wmf]2
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    ③. BD    ④. AB    ⑤. 
[image: image239.wmf]22
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    ⑥. 氧化性

20. 乙酸乙酯是一种重要的有机化工原料和工业溶剂，具有低毒性，有甜味，浓度较高时有刺激性气味，易挥发，属于一级易燃品，应储存于低温通风处，远离火种火源。实验室一般通过乙酸和乙醇的酯化反应来制取，实验装置如图所示(夹持装置已省略)，主要步骤如下：

[image: image240.png]



①在甲试管中加入2mL浓硫酸、2mL乙酸和3mL乙醇，再加入几片碎瓷片。

②按图连接好装置(装置的气密性良好)，小火均匀地加热3~5min。

③待乙试管收集到一定量产物后停止加热，撤出乙试管并用力振荡，然后静置待分层。

④分离出乙酸乙酯层，洗涤、干燥，得乙酸乙酯产品。

(1)写出上述实验中生成乙酸乙酯反应的化学方程式：__________________。乙试管中长玻璃导管的作用是____________。

(2)甲试管中，混合溶液的加入顺序为_________(填化学式)。

(3)步骤②中需要用小火均匀加热，其主要原因是________________。

(4)为了证明浓硫酸在该反应中起到催化剂和吸水剂的作用，某同学利用上述实验装置进行下列3组实验。实验开始时先用酒精灯微热甲试管中的试剂3min，再加热使之微微沸腾3min。实验结束后，充分振荡乙试管并测其有机层的厚度，实验数据记录如下：

	实验组号
	甲试管中试剂
	乙试管中试剂
	有机层[image: image241.wmf]的

厚度/cm

	A
	3mL乙醇、3mL乙酸、3mL 18
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[image: image243.wmf]23
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溶液
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	B
	3mL乙醇、2mL乙酸、3mL 
[image: image244.wmf]2
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	C
	amL乙醇、2mL乙酸、2
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①实验C中
[image: image247.wmf]a

=

____________。

②分析实验_____________(填字母)的数据，可以推测出浓
[image: image248.wmf]24

HSO

的吸水性提高了乙酸乙酯的产率。

③已知：乙酸的密度为1.05
[image: image249.wmf]3
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×

，乙醇的密度为0.789
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，实验A收集到的乙酸乙酯的质量为2.464g。则该反应中产品的产率为______________。(
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【答案】    ①. 
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    ②. 导气、冷凝、防倒吸    ③. 
[image: image253.wmf]32

CHCHOH

、
[image: image254.wmf]24

HSO

、
[image: image255.wmf]3

CHCOOH

    ④. 减少反应物的挥发，增大产率    ⑤. 3    ⑥. AC    ⑦. 80%

21. 工业上从海水中提取液溴的部分流程如图：

浓缩海水
[image: image256.wmf]2

通

入

Cl

¾¾¾¾¾®

含
[image: image257.wmf]2

Br

的水溶液
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已知：溴的沸点为59℃，微溶于水，有毒性。

(1)某同学利用如图装置进行实验，通入氯气时，应关闭活塞_________(填字母，下同)，打开活塞_________。
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(2)通入“热空气”时，可根据_________(填现象)来简单判断热空气的流速。

(3)向浓缩海水中通入
[image: image261.wmf]2

Cl

发生反应的离子方程式为___________________。

【答案】    ①. bd    ②. ac    ③. 浓缩海水中气泡产生的快慢    ④. 
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